

黃金十年與「一國兩制」的發展

龍子明 全國政協委員 香港青年交流促進聯合會創會主席



距離11月8日中共十八大召開的日子越來越近，對於港人來說，關注十八大，就是關注國家民族的興盛和「一國兩制」的發展。舉世皆知，以胡錦濤為總書記的中共第四代領導人帶領全國人民創造了史無前例的黃金十年，為中華民族的偉大復興奠定了雄厚的基礎，大大推進了中國的現代化進程，也極大地豐富了「一國兩制」的理論和實踐。十八大之後，中央會更加重視把保持香港長期繁榮穩定作為新時期治國理政的重大課題，對香港的大政方針更符合港人利益、更契合香港實際、更有利於特區政府依法施政和提高管治水平，更有利香港同內地和諧相處、共同發展。

中共十六大以來，以胡錦濤為總書記的中共第四代領導人，將保持港澳長期繁榮穩定，確定為在新形勢下治國理政面臨的嶄新課題。中央明確提出支持特區行政長官和政府依法施政、提高管治水平。同時，中央明確提出，要發展和壯大愛國愛港力量，「堅決反對外國勢力干預香港事務」，進一步豐富了「一國兩制」的理論和實踐。

胡溫支持香港戰勝SARS危機

胡溫十年任期一開始就遇到了2003年的SARS危機，當SARS侵襲香港的時候，內地也同樣在面對這場可怕的疫病。當年4月12日，正在全國抗SARS第一線考察工作的胡錦濤主席，在深圳會見時任香港特首的董建華時表示：中央政府高度重視廣大香港同胞的福祉和健康，十分關心香港非典型肺炎的防治工作，全力支持和幫助香港奪取同疫病鬥爭的勝利。4月29日，溫家寶總理在曼

谷出席中國—東盟領導人特別會議時表示，中央政府決定應董建華的要求，向特區無償提供一大批口罩、眼罩、防護服等醫護用品。

香港最終戰勝SARS危機，中央政府的全力支持發揮了重要的推動作用。從抗疫的物資援助、精神鼓勵，到在國際上為香港爭取撤銷旅遊警告，港人無不感受到中央的關心和支持。市民由此增加了對國家的認識，進一步體會到「國家好，香港好」的道理。在這黃金十年的開始，中央政府與香港守望相助、相濡以沫、攜手戰勝SARS危機，開啟了祖國作為香港戰勝危機強大靠山，「兩制」休戚與共、互相支持的新篇章。

治國理政新課題 香港繁榮新篇章

從2003年中開始，中央政府大力度、高密度、寬範圍地出台支持香港發展的舉措，不僅充分體現了中央對香

港的重視和對港人的關懷，而且極大地豐富了「一國兩制」的理論和實踐。在此背景下，中共在2004年9月召開的十六屆四中全會上，通過《中共中央關於加強黨的執政能力建設的決定》，首次提出：「保持香港、澳門長期繁榮穩定是黨在新形勢下治國理政面臨的嶄新課題」。這是深刻總結港澳兩個特別行政區分別實踐「一國兩制」經驗所得出的政治結論。治國理政新課題，開啟了香港繁榮新篇章。

中央重視兩地關係融和與協調發展

2006年7月舉行的全國統戰工作會議上，胡錦濤主席指出：「堅持『一國兩制』、『港人治港』、『澳人治澳』、高度自治的方針，是促進香港、澳門長期繁榮穩定的根本保證，也是推動內地同香港、澳門和諧相處、共同發展的根本保證。」胡錦濤主席將推動內地同香港和諧相處、共同發展，納入國家構建和諧社會的理念之中，意義重大而深遠。這表明中央重視兩地經濟、政治關係的進一步融合與協調發展，為兩地關係定位指明了方向。

十年來，在中央鼎力支持下，香港同內地的經濟合作與融合，已呈現雙贏局面。過去的十年是中國經濟發展的黃金十年，十年間國民經濟年均增長11.5%，十年前中國GDP首次突10萬億元大關，十年後中國GDP躍居世界第二，即將接近50萬億。這是國家強盛的十年，是經濟飛騰的十年，是溫暖人心的十年，更是脫穎而出的十年。與此同時，2003年中CEPA簽署並於2004年1月1日實施，在2004年到2011年的8年間，香港GDP平均增速達5.0%，是同期其他發達經濟體平均值的近2倍。香港已連續18年被評為全球最自

由經濟體。在世界銀行對183個經濟體的營商環境排名中，2012年香港排名第2位。香港最新失業率降至今年7月至9月的3.3%，幾乎實現全民就業。

香港實踐「一國兩制」的核心要求和基本目標

胡錦濤主席今年7月1日在慶祝香港回歸祖國15周年大會暨香港特區第四屆政府就職典禮上發表重要講話指出，這些年來，中央政府把保持香港長期繁榮穩定作為新時期治國理政的重大課題，中央政府對香港的一系列方針政策和重大舉措，根本出發點和落腳點就是維護國家主權、安全、發展利益，保持香港長期繁榮穩定。這是在香港實踐「一國兩制」的核心要求和基本目標。

胡錦濤主席要求把堅持「一國」原則和尊重「兩制」差異、維護中央權力和保障特區高度自治權、維護國家整體利益和保障香港社會各界利益、支持香港積極開展對外交往和反對外部勢力干預香港事務等有機結合起來。這「四個有機結合」，讓港人更加清晰地認識到，香港與國家是休戚與共的命運共同體，只有「一國」與「兩制」的權力和利益都得到尊重和照顧，「一國兩制」的優越性才能充分發揮出來，港人才可能得到現實和長遠的福祉。

十八大之後，中央會更加重視把保持香港長期繁榮穩定作為新時期治國理政的重大課題，對香港的大政方針更符合港人利益、更契合香港實際、更有利於特區政府依法施政和提高管治水平，更有利香港同內地和諧相處、共同發展。

特首證林奮強 賣樓不知加稅

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）行政會議成員林奮強（小圖）因在特區政府推出新的額外印花稅前出售其手上物業，引起外界「偷步賣樓」的指責，特區行政長官梁振英昨日在立法會答問大會上表示，林奮強是行政會議的非官守成員，事先完全不知道特區政府會公布有關的新措施，自己也沒有在開會前徵詢過對方的意見。



曾俊華強調事前無討論

財政司司長曾俊華昨日在訪問北京後回港再被問及林奮強賣樓事件。他強調說，稅務屬於市場敏感資料，特區政府事先不會與行會非官守成員討論。被問及事件會否涉及及行會消息外洩時，曾俊華就反問提問的記者：「你知不知道？」在記者回答「不知道」時，他即笑說：「你（記者）不知道。當然是沒有（外洩消息）。」

梁振英昨日在答問會上亦回應了議員就此提出的質疑，「財政司司長已經就這個問題公開說了，有身兼行政會議成員的立法會議員也都證實了，林奮強是不可能事先知道政府會有這一個措施的」。

林煥光：開會才得悉

行會非官守成員召集人林煥光昨日在一公開場合再被問及有關問題時重申，行會內雖討論過房屋以及土地供應的問題，但並沒有討論相關的稅務措施，而自己身為行會非官守成員召集人，也是在特區政府召開行會特別會議討論有關措施前的3小時，才知道要舉行會議，而其時當局亦無透露議題及派發相關文件，而各非官守成員更要先申報近日有否進行物業買賣，才獲發調控樓市的文件。

他強調，行會是特區政府的最高諮詢架構，需要各階層人士參與，故「林奮強並非唯一擁有多項物業的行會成員」，最重要是申報制度清晰明確，而今屆行會申報制度一直保持高度嚴謹；梁振英在今屆政府舉行首次行政會議前，已特別就利益申報需要，要求行會成員嚴格、嚴肅處理，以免引來公眾質疑，因為公眾對行會成員的公信力有很高的期望，又指秘書處會在每次行會舉行前，清晰向各成員解釋及提示有利益衝突的議員避席，

在種種提醒下，相信各成員都會全面遵從有關的規定。

譚耀宗指新人情有可原

前行政會議成員、民建聯主席譚耀宗坦言，林奮強在是次事件中的政治敏感度確有不足，但對方是新人，「想不到這樣做會受人質疑」也是情有可原的，又指在未有實質證據支持「偷步賣樓」的指控前，不應在現階段要求對方立即辭職或撤職，坦言既然有政黨已經向廉政公署投訴，事件就應交由廉署跟進。

林遵承諾仍持九成物業

「事件主角」林奮強昨日在接受電台訪問時則重申，自己在6月初被加入行會時，已明白自己持有一定數量物業，可能有利益衝突之嫌，故當時已主動向梁振英提交了承諾書，承諾在出任行會期間，會保持九成所持物業不作買賣，而是次放盤的單位價值僅佔他物業總值的1成，故並非如坊間所指，是在得悉當局推出新的額外印花稅前「甩身」，「否則我就應該想辦法處理餘下價值佔九成的物業」，因為如果樓價下跌，對他的損失會更大。

他又說，自己會繼續放售其餘兩個單位，但會小心處理放售方式，包括考慮改為拍賣或交由獨立人士處理。

華員會5招獻施政報告

財爺歡迎WEF肯定港地位

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）世界經濟論壇（WEF）於日前發表的《2012年金融發展報告》，指香港在金融發展指數取得5.31分（1分至7分，滿分為7分），令香港連續兩年排名首位。特區財政司司長曾俊華昨日發表聲明，歡迎世界經濟論壇再次肯定香港在多個國際金融中心中的領先地位，並強調會繼續竭力在多方面強化香港作為領先的金融中心及內地人民幣離岸中心。

曾俊華在昨日的聲明中指，相對於世界大部分金融體系，香港具有高度競爭力，尤其在執行合同、稅制、營商環境的基礎建設，及銀行金融服務的效率這幾方面，而在首次公開招股活動、股票市場發展及商業管道的優勢，香港亦獲得世界經濟論壇的認同，特區政府會仔細研究報告及其中對香港合用的評語。

世界經濟論壇在日前發表的《2012年金融發展報告》中，就全球62個領先金融體系和資本市場的廣度、深度和效率作出排名，並分析有助於經濟增長的金融體系發展推動力。在7個被評核的支柱領域中，香港在4個支柱領域中排行前五名而躋身首位，包括「銀行金融服務」（第一位）、「營商環境」（第二位）、「金融管道」（第四位）及「金融市場」（第四位）。

差價作慈善 非經紀回佣

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）被捲入「偷步賣樓」風波的行政會議成員林奮強，昨日連續第三日為事件解畫。他在回應自己低於市價賣樓，並將有關差價作為經紀「落力推銷」的回佣或已違反防止賄賂條例時指，有關的7萬元差額非經紀回佣，而是捐贈予「中原慈善基金」作慈善用途。不過，中原地產代理昨晚發表聲明，指中原慈善基金一貫不接受客戶直接捐款，是次亦以一貫慣例，不接受林奮強有關物業買賣所得的部分差價之捐款。林奮強其後發聲明，表示會捐款予環保慈善團體。

林妻處理 言語起誤會

林奮強日前解釋，自己以低於市價放售單位，並非因為事前知道政府會出招調控樓市，而是希望將高於底價的樓價給予經紀，以鼓勵經紀加快推盤，被曾在廉政公

署任職的民主黨總幹事林卓廷質疑此舉涉及「非法回佣」，或已觸犯防止賄賂條例，並就此向廉署舉報。在昨晨接受電台節目訪問時，林奮強澄清，有關單位的放售事宜由其太太負責，自己沒有太多參與，更一直誤會太太所說的，差價7萬元已全數給予「中原」是指「中原地產的經紀」，但其太太所指是「中原慈善基金」。而處理交易的經紀只收取了正常的1%佣金。他補充，由於自己仍未向中原經紀繳付佣金及相關費用，故該筆7萬元的差額未交到中原慈善基金的手上。中原地產昨晚發表聲明指，根據《地產代理條例》第三十六條，地產代理須向客戶披露有關物業所有擁有的任何金錢上的或其他實益的權益，及如該物業獲處置則該地產代理在該物業方面可得任何利益，包括任何佣金或任何種類的權益，而只要在物業交易過程中，買

賣雙方及地產代理公司將同意繳付的所有佣金列明在臨時買賣合約上，就屬合法行為，該公司一直要求員工嚴格遵守地產代理條例以及防止賄賂條例的相關規定。

中原發聲明釋佣金計法

中原地產續指，「在賣方（林奮強）於委託過程中，賣方曾作出將物業成交部分差價當作經紀佣金之建議……（由於）臨時買賣合約列明，買家須付8萬港元，賣方付9.95萬港元予中原地產，作為是項物業買賣佣金，中原地產沒有接受將物業成交部分差價當作經紀佣金之建議」，而截至昨日，中原地產仍未收受賣方應繳之佣金，又指中原慈善基金一貫不接受客戶直接捐款，是次亦以一貫慣例，不接受林奮強將買賣物業買賣所得之部分差價之捐款。

反對派提1244修訂阻「剪布」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）立法會財務委員會可謂正值多事之秋：繼特惠長者生活津貼撥款申請陷入拉鋸戰後，財委會今日將討論由民建聯立法會黨團召集人葉國謙提出的修改《議事規則》機制動議，禁止議員「拉布」。不過，「人民力量」3名議員就提出逾千項修訂，聯同其他反對派議員共有1,244項修訂，試圖力阻程序通過。

上屆立法會在會期策動拉布戰，拖垮新政府架構組方案兼輪掉立法會形象，故葉國謙在今屆立法會財委會

提出，希望修改財委會會議程序第37A條，限制每名議員只可提出一次動議的修訂動議，暫名為「剪布」。由於財委會沒有修改議事程序的先例，故財委會主席張宇人早前提出「5+2方案」，即議員在財委會提出修改規則時，須於審議該議案當日不少於5天前提出，其他議員追加修訂，則要不少於兩天前作出。但反對派為阻撓「剪布」，即借程序鑽空子發動「拉布」。「人民力量」議員黃毓民、陳志全及陳偉業利用「5+2」的組合，演變出不同數字組合

的1,200條修訂，聯同民主黨、公民黨、工黨等反對派議員的修訂，共有1,244條修訂。

葉國謙或提中止待續

儘管反對派力圖阻撓，葉國謙表明絕不會撤回有關「剪布」動議，並不排除要求延長開會時間；倘修訂內容不合理，或會就「5+2方案」的辯論提出中止待續議案。工聯會議員王國興亦批評，反對派一而再地違反民意，「立法會大會尚可以日以繼夜，夜以繼日開會，財委會曾經馬拉松式討論高鐵撥款申請，惟今次有逾千項修訂要逐一表決，好難預計要拖到何年何月」，但建制派定會「奉陪到底」。

「掙屎」襲特首 長毛爆粗離譜



反對派議員在立法會粗鄙行為變本加厲。在特首梁振英首次出席立法會答問會時，社民連主席梁國雄竟向梁振英「掙屎」，最後被趕離場，其過火行為令

在場議員極度不滿。梁國雄昨日在特首答問大會上提出質詢時，聲言梁振英為「長者生活津貼」設立資產審查，「完全是欺騙長者」，是「敬酒不飲飲罰酒」；「梁先生，你喺唔吃、吃叉燒，敬酒不飲飲罰酒就得！」立法會主席曾鈺成即時促請梁國雄注意言語，不要發表與問題無關的議論，惟梁國雄「意見接受、態度照舊」，聲稱梁振英整套政綱列明「老有所養、老有所依、老有所居」，但從無提及全民退休保障，同樣是「公然欺騙老人家」，隨即發難稱今屆政府的管治團隊是「成篤屎」，將預先準備的「屎形道具」擲向梁振英，最後被曾鈺成驅逐離開會議廳，「成功爭取提早收工」。